



全国产业工人队伍建设改革试点工作启动

首批试点安排13个地方和企业,试点期限一年

本报北京1月19日电(记者郑莉)推进产业工人队伍建设改革协调小组日前下发通知,自2020年起,在一些地方和企业开展产业工人队伍建设改革试点工作。首批试点安排13个地方和企业,其中全面试点单位6个,项目试点单位7个,试点期限一年。

通知指出,此次试点工作为深入学习贯彻习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神,贯彻落实《新时期产业工人队伍建设改革方案》,根据全国推进产业工人队伍建设改革工作电视电话会议要求开展。其间,将针对落实《新时期产业工人队伍建设改革方案》中存在的问题、短板和不足,充分发挥改革试点先行先试、示范引领作用,探索解决矛

盾困难的办法举措,形成一批针对性操作性强、可复制可推广的经验做法,进一步完善相关政策制度,推动产业工人队伍建设改革举措落地见效。

根据试点安排,6个全面试点单位包括黑龙江省、江苏省、成都市、国家电网公司、山东豪迈机械科技股份有限公司、金川集团有限公司。试点工作要按照政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护的总体思路,改革不适应产业工人队伍建设要求的体制机制,结合已出台的配套改革措施,重点围绕产业工人队伍思想政治引领、建功立业、素质提升、地位提高和队伍壮大等方面进行积极探索,力求取得实效。(下转第2版)

习近平给“硬骨头六连”全体官兵回信

勉励他们把“硬骨头精神”发扬光大 把连队建设得更加坚强

新华社北京1月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1月18日给74集团军某旅“硬骨头六连”全体官兵回信,勉励他们牢记强军目标,传承红色基因,苦练打赢本领,把“硬骨头精神”发扬光大,把连队建设得更加坚强,并向官兵们和他们的家人致以新春祝福。回信全文如下:

“硬骨头六连”全体官兵:

你们好!来信收悉。2004年,我专程到连队看望了你们。得知你们移防后发扬光荣传统,取得新的成绩和进步,我感到很高兴。基层是部队全部工作和战斗力的基础。希望你们牢记强军目标,传承红色基因,苦练打赢本领,把“硬骨头精神”发扬光大,把连队建设得更加坚强。

春节快要到了,我向你们和你们的家人,致以诚挚的问候和美好的祝福。

习近平

2020年1月18日

“硬骨头六连”是一支有着光荣传统的英雄连队。1964年,该连被国防部授予“硬骨头六连”荣誉称号。习近平心系基层、情系官兵,对“硬骨头六连”一直十分关心。2004

年,习近平专门出席连队命名40周年纪念大会,亲切看望连队。2014年古田全军政治工作会议时,习近平接见连队时任指导员,向全连官兵表示亲切问候。近日,“硬骨头六连”全体官兵满怀深情给习主席写信,汇报他们移防以来工作、学习等方面情况,表达牢记习主席嘱托、发扬光荣传统、矢志强军打赢的坚定决心。

尊敬的全国劳模和全国五一劳动奖章获得者:

中华全国总工会致全国劳模和全国五一劳动奖章获得者的春节慰问信

律回春晖渐,万象始更新。值此新春佳节到来之际,中华全国总工会谨向辛勤工作在各行各业、各条战线的全国劳模和全国五一劳动奖章获得者,致以亲切的问候和崇高的敬意!

2019年是中华人民共和国成立70周年。70年来,在中国共产党坚强领导下,中国人民勇于探索、不断实践,成功开辟了中国特色社会主义道路,推动中国特色社会主义进入新时代,中国大踏步赶上了时代,中国人民意气风发走在了时代前列。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现伟大复兴的光明前景。70年来,我国工人阶级爱国奉献、顽强拼搏,以劳动引领社会风尚、以奋斗成就伟大梦想,谱写出一曲曲可歌可泣的劳动者之歌,涌现了一大批享有崇高荣誉、备受人民尊敬的劳动模范。广大劳动模范无怨无悔、倾情奉献,以普通人的平凡书写了不平凡的人生,为全国各族人民树立了光辉的学习榜样。

党中央历来高度重视、十分关心爱护劳模,特别是党的十八大以来,习近平总书记始终心系工人阶级,关怀劳动模范,多次深入基层一线看望慰问劳模和职工群众,多次出席劳模活动、发表重要讲话。在隆重庆祝新中国成立70周年活动中,党中央专门邀请数十位建国初期著名劳模及其亲属代表走在群众游行队伍的最前列,接受全国人民的致敬与礼赞;专门邀请劳模登上“创新驱动”主题彩车,展现劳模创新创造、攻坚克难的时代风采;专门邀请200余名劳模和大国工匠代表参加国庆招待会、国庆阅兵、国庆游行等重要庆典,共同见证共和国的强大与辉煌。这充分体现了以习近平同志为核心的党中央对劳模的尊崇礼遇和深情厚谊,激励着广大劳模积极融入礼赞新中国、奋斗新时代的前进洪流,为劳模创造无愧于时代的新业绩增添了无穷力量。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。2020年,我国将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,千百年来困扰中华民族的绝对贫困问题即将历史性地画上句号。奋力夺取全面建成小康社会伟大胜利,为“十四五”发展和实现第二个百年奋斗目标打好基础,是亿万劳动群众义不容辞的历史责任。我们坚信,广大劳动模范一定会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,只争朝夕,不负韶华,示范引领亿万劳动群众听党话、跟党走,万众一心加油干,越是艰险越向前,在推动经济高质量发展中更好发挥工人阶级主力军作用,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

在这万家团圆的的美好时刻,衷心祝愿广大劳动模范身体健康、工作顺利、阖家幸福、万事如意!

中华全国总工会
2020年1月15日

感受老集市的传统年味

1月19日,老百姓在姚伏年货大集上选购年货(无人机照片)。

春节临近,宁夏平罗县姚伏镇集市上人头攒动、热闹非凡。丰富的传统特色年货、农民自编自演的文化演出,每天吸引邻近乡镇近万名群众前来赶大集、办年货,感受浓浓的年味。

据姚伏镇志记载,姚伏镇集市距今已有79年历史。

姚伏镇因其交通地理优势,新中国成立前,其集市贸易就颇为繁荣,每逢三六九集日的传统。新中国成立后,随着农贸市场的建立,姚伏镇集市贸易进一步繁荣发展。

1991年,在全国小城镇试点的推动下,姚伏镇建成了半封闭式的农贸市场两万多平方米。2013年市场面积扩大到4万多平方米,硬化道路场地,完善基础设施,更加方便周边村民生活,让姚伏镇集市声名远播,成为平罗县五大集市之一。

新华社记者 杨植森 摄



一场献给产业工人的春晚

主持人简短的开场白后,区总工会主席郑刚作新春致辞:“在辞旧迎新之际,我谨代表吴中区总工会向全区产业工人致以新春问候和美好祝愿!向节日期间仍奋战在工作一线的大产业工人,道一声,你们辛苦了!”

苏州吴楚集团职工表演的大合唱《咱们工人有力量》拉开晚会序幕。接着,舞蹈、乐器演奏等节目轮番上场。嘹亮的歌声,优美的旋律,赢得了阵阵掌声,欢快的气氛迅速在礼堂里蔓延开来。

小提琴独奏《月亮代表我的心》,表演者是昆仑绿建的董事长。胥口镇总工会主席顾文豪告诉记者,这个节目是这位董事长主动报名表演的。

(下转第3版)



本报记者 王伟 本报通讯员 许建根

1月16日下午,天气寒冷,细雨蒙蒙。前往苏州市吴中区胥口镇中心小学的人群却络绎不绝。

打破国外技术封锁,高中汉潜心钻研从难题堆里赢得尊重

和洋设备较劲的“医生”

爱国情 奋斗者 身边的大国工匠

本报记者 余嘉熙
本报通讯员 董君亚 梁占强

他不是医生,却擅长“诊疗”各种疑难杂症;他是个专家,再复杂的数控设备电气故障难题也会被他攻克。

作为中国一拖从一名普通设备维修技术员成长起来的国内数控设备维修专家,37年来,高中汉潜心钻研,打破国外技术封锁,帮助企业解决众多数控维修重大难题,成功对进口设备进行了国产化改造。

高中汉成了车间150多台洋设备的贴

心“医生”,影响并带动一大批技术工人突破创新,成长成才。

“我这个人没有别的爱好,就是和机床较了几十年的劲,对我来说,这辈子干好这一件事就够了。”面对《工人日报》记者采访,高中汉如是说。

“敢接手一试试,凭的就是技术自信”

走进位于中国一拖的大轮拖机加大件新车间,顺着智能生产线一眼望去,整齐排列着外国进口数控设备。

(下转第3版)



更多精彩内容
请扫描二维码



高中汉在工作中。 资料图片

国家发改委:2020年保证全面完成1亿人落户目标

新华社北京1月19日电(记者陈炜伟 安蓓)国家发展改革委新闻发言人孟玮19日介绍,2020年,要继续推动城镇落户,关键是使稳定就业的农业转移人口等重点人群在城镇能够更加便捷落户,同时扩大城镇基本公共服务对常住人口的覆盖范围,切实提升农业转移人口市民化质量,保证全面完成1亿人落户目标。

《国家新型城镇化规划(2014-2020年)》提出,努力实现1亿左右农业转移人口和其他常住人口在城镇落户。

孟玮在国家发改委当日举行的新闻发布会上介绍,近年来,我国推动新型城镇化工作的方向是一贯的。在户籍制度改革方面,2019年,海南省和宁波、广州、南京、西安、石家庄等大城市出台新的落户政策,进一步放开放宽落户条件。

目前,中西部地区和东北地区除部分省会城市外,基本取消城市落户限制;东部地区小城市基本不设落户门槛,大中城市落户政策持续放宽。

此外,在城市群和都市圈建设方面,孟玮介绍,2020年将大力推动成渝地区双城经济圈建设,促进各地区城市群发展,指导地方开展都市圈规划编制工作,着力提高重点都市圈交通基础设施联通水平,规范发展特色小镇和特色小城镇。